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Вступ. Особливо важливим в навчанні майбутніх фахівців в транспортній 

галузі є вміння та навички організації та управління процесу вантажних 

транспортних перевезень. Основою такого процесу є транспортна задача. 

Розробка моделі транспортної задачі з урахуванням кількох критеріїв дозволяє 

підвищити ефективність перевезень та зменшити холостий пробіг, що в свою 

чергу призводить до збільшення прибутку. 

Мета статті – розкрити теоретичні аспекти викладання спеціальних видів 

транспортної задачі. 

При виконанні дослідження використовувались напрацювання відомих 

українських науковців: Г.М. Козлової [1], В. М. Нагаєва [2],  О.В. Павленко, 

Н.Ю. Шрамепко, П.Ф. Горбачова, О.П. Калініченко [3], О.О. Северин [3; 8], 

В.Г. Петрук [4], В.П. Славича [5 - 7].   

Результати дослідження. Транспортна задача відіграє ключову роль у 

сфері логістики та управління ланцюгами постачання. Її важливість полягає в 

оптимізації розподілу ресурсів, що пов'язані з перевезенням товарів або послуг 

від одного місця до іншого. Ось кілька аспектів, що підкреслюють важливість 

транспортних задач вантажних перевезень. 

 Ефективність ресурсів. Транспортна задача допомагає ефективно 

використовувати ресурси, такі як транспортні засоби, робочий час, пальне та 

інші витрати. Оптимальне планування маршрутів та розподілу вантажів 

дозволяє зменшити зайві витрати і збільшити загальний обсяг перевезень без 

збільшення витрат. 

Зниження витрат. Вирішення транспортних задач сприяє зниженню 

витрат на перевезення шляхом мінімізації відстаней, оптимізації маршрутів та 

раціональному використанню транспортних засобів. В свою чергу це може 

значно зменшити загальні витрати компанії на логістику та транспортування 

вантажу. 

Підвищення якості обслуговування. Ефективне вирішення транспортної 

задачі дозволяє забезпечити швидку та надійну доставку товарів або послуг до 
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клієнтів. Це допомагає підтримувати високий рівень задоволеності клієнтів і 

зміцнює позиції компанії на ринку. 

Сприяння сталому розвитку. Ефективне управління транспортними 

потоками допомагає зменшити негативний вплив транспорту на довкілля, 

зменшуючи викиди шкідливих речовин та зменшуючи наявний транспортний 

трафік. 

 Максимізація прибутків. Оптимізація транспортних задач дозволяє 

максимізувати прибуток компанії шляхом збільшення обсягів перевезень та 

зниження витрат на логістику. 

Отже, транспортна задача є необхідною складовою ефективного 

управління логістичними процесами та сприяє успішному функціонуванню 

бізнесу в умовах сучасного конкурентного ринку. 

У даній роботі спробуємо здійснити розробку моделі транспортної задачі з 

декількома обмеженнями: мінімізація часу доставки, мінімізація повернення 

транспортних засобів з порожнім завантаженням. Використання такої моделі 

сприятиме оптимізації використання транспортних засобів та зменшенню часу 

їх неефективного використання. 

В транспортній задачі надається матриця часу доставки вантажу, матриця 

відстаней між складами та споживачами, а також відсутність сполучень між 

деякими споживачами.  

Перший крок – розрахувати план перевезень, щоб доставити всі товари від 

складу до споживача з найменшим часом, при умові відсутності торгових 

відносин з деякими споживачами.  

Оптимальний план, який мінімізує час доставки вантажу буде задаватися 

табличним способом. 

Цільова функція оптимального плану з мінімальним часом доставки 

матиме вигляд суми добутків змінних на відповідні їм коефіцієнти. 

Наступним етапом є створення плану для мінімізації пустого пробігу 

транспортних засобів.  
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Для цього складається транспонована таблиця з відстанями, де споживачі 

розташовані у рядках, а склади – у стовпцях. Матрицю часу замінюємо на 

матрицю відстаней між точками. Колонки «запаси» та «потреби» змінюються 

на кількість порожніх автотранспортних засобів, необхідних для перевезення 

всього вантажу. 

Функція, яка визначає значення цільової функції для плану мінімізації 

порожнього пробігу автомобілів, подається у вигляді суми добутків нових 

змінних відстаней на відповідні їм коефіцієнти. 

На третьому етапі об’єднуються транспортна задача із обмеженнями на 

перевезення та задача мінімізації пробігу незавантажених автомобілів в єдину 

таблицю, а потім будуються результуючі маршрути від вантажних складів до 

споживачів. 

У третьому етапі об'єднуються дві задачі: транспортна задача з 

обмеженнями на перевезення та транспортна задача мінімізації порожнього 

пробігу.  

Ці дані консолідуються в одну таблицю, після чого будуються оптимальні 

маршрути від складів до споживачів, які мають замкнутий характер. 

Цільова функція для об'єднаної транспортної задачі, що включає 

обмеження на перевезення та завдання з мінімізації порожнього пробігу 

автомобілів, буде представлена у вигляді двофакторної системи мінімізації 

цільових функцій  відповідно кожного з зазначених етапів. 

Висновки. Таким чином, в роботі запропоновано особливості  навчання 

майбутніх фахівців в транспортній галузі вмінням та навичкам процесу 

оптимізації вантажних перевезень через спеціальні види транспортної задачі, 

для якої описані основні етапи знаходження оптимальних планів вантажних 

перевезень. 
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